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XX sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Zapytania i interpelacje zgłoszone podczas XX sesji Rady Powiatu
Tucholskiego, która odbyła się 28 września 2012 roku.

p. Andrzej Pruszak – Wiceprzewodniczący Rady

poprosił Zarząd o zorganizowanie spotkania z Marszałkami Województwa
Kujawsko – Pomorskiego  i Pomorskiego oraz  Powiatem Kościerskim w sprawie
linii kolejowej nr 201 Bydgoszcz- Kościerzyna- Gdynia. Są to dwa województwa,
dwóch przewoźników a linia jest jedna. Do Gdyni musimy jeździć objazdem przez
Czersk;

interpelacja mieszkańców ulicy Stary Dworzec, aby zwrócić się do Burmistrza w
sprawie modernizacji tej ulicy;

poprosił Zarząd Dróg Powiatowych o usunięcie krzaków z pobocza drogi Lińsk-
Okoniny gdyż jest tam zawężona skrajnia jezdni.

 
p. Małgorzata Oller – radna

dlaczego dopiero 13 września Zarząd zdecydował się na podpisanie umowy na
sporządzenie programu naprawczego. Taka sytuacja finansowa Powiatu,
przesłanki do niej, do wyciągnięcia takich wniosków pojawiały się już dużo
wcześniej. Między innymi Komisja Rewizyjna już przy okazji wniosku
absolutoryjnego, to był miesiąc maj, bazując też na opinii RIO, zawarła taki zapis:
„W związku pogarszającą się sytuacją finansową Powiatu, co stanowczo podkreśla
RIO Komisja Rewizyjna wnosi, aby Zarząd Powiatu w trybie pilnym wypracował
działania zmierzające do ograniczenia powstawania długu”. Mamy dzisiaj sesję i
mamy przyjąć program naprawczy. Otrzymujemy go w trakcie jej trwania. Był
czas, gdzie można było wcześniej przystąpić do opracowania takiego programu,
aby dać nam chociaż kilka dni na zapoznanie się z tym materiałem. Do
postawienia takiego zapytania skłania również wypowiedź Pana prezesa RIO w
Bydgoszczy. Już w lipcu wypowiadał on się na temat naszej sytuacji  finansowej w
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TVP 3 Bydgoszcz. Powiedział: „Te działania które Starostwo podejmuje trafiły na
biurko Prezesa RIO w Bydgoszczy. Mimo że Powiat złamał prawo Prezes Izby nie
zawiesi organów Powiatu, ani nie wprowadził zarządu komisarycznego. Powiat
Tucholski nie utracił płynności finansowej w mojej ocenie nie musi dojść do takiej
sytuacji. Problem Powiatu Tucholskiego wynika ze zmiany przepisów które
wprowadziło Ministerstwo Finansów dwa lata temu. A które poszerzyło katalog
zobowiązań zaliczanych do długu publicznego. Zaliczono do niego między innymi
wykup wierzytelności i tak w Powiecie Tucholskim w 2009 roku dług nie sięgał
nawet 40 %, a już w 2011 wynosił ponad 60%. W pierwszym kwartale tego roku
nieznacznie się obniżył ale w dalszym ciągu przekracza dozwoloną normę.
W podobnej sytuacji znalazły się trzy inne samorządy w regionie ale wszystkim
udało się już doprowadzić sytuację do stanu zgodnego z prawem”. Dobrze że jest
ten program naprawczy dzisiaj tylko jeszcze raz pyta dlaczego tak późno.

 
p. Jerzy Kowalik – radny

pierwsza interpelacja dotyczy portalu szkolnego Powiatu Tucholskiego. Na naszej
stronie www.tucholski.pl istnieje takie coś jak portal szkolny Powiatu
Tucholskiego, który ma na celu prezentować edukację powiatową, rożne
informacje powinny się tam znaleźć: o szkołach, typach szkół, rekrutacji,
możliwości dalszej edukacji, o zajęciach pozaszkolnych, o zawodach, o adresach
itp. Niestety od jesieni 2010 r. ten portal zamarł i nic nowego się na nim nie
pojawia. Uczniowie zauważyli i zasygnalizowali to;

druga interpelacja dotyczy sytuacji jaka miała miejsce na zakończeniu nauki przez
absolwentów gimnazjum powiatowego w Tucholi w dniu 28 czerwca. Był na tej
imprezie. Ponad 20 absolwentów zakończyło naukę ze świadectwami z paskiem,
olimpijczycy zdobywcy nagród, zaproszeni rodzice. Niestety nikt na tym
zakończeniu nie pojawił się z osób funkcyjnych Starostwa, nie odczytano żadnego
listu. Szkoła z nazwy powiatowa. Taka sama uroczystość odbyła się rok wcześniej,
dwa lata, trzy lata. Było to smutne dla wszystkich rodziców i młodzieży;

trzecia interpelacja dotyczy Zakładu Aktywności Zawodowej na bazie ZSLiT
w Tucholi. 6 sierpnia Zarząd przekazał w skład mienia tego Zakładu parter i
pierwsze piętro internatu. Taka informacja pojawiła się na sesji w czerwcu. Potem
9 sierpnia Zarząd zmienił uchwałę tą poprzedzającą i dołączył II piętro w
internacie, czyli uszczuplił go włączając kolejne piętro w zasoby Powiatu. Pytanie
brzmi: co było powodem tej decyzji, ilości i tego wiana które Powiat przejął na
rzecz tego ZAZ-u? Na sesji w czerwcu mówiono o idei tworzenia, mówiono o  26
osobach niepełnosprawnych które mają dostać pracę i 11 osobach obsługi. Z



zapisu, który pojawił się w materiałach na przetarg, czyli tych udostępnionych dla
firm, które w tym przetargu startowały jest tych osób wykazanych 30 i 15 obsługi.
Czy coś się w związku z tym zmieniło ? W tych tabelach też mamy podaną ilość
osób, które będą tam pracować z dokładnym wyszczególnieniem kwalifikacji tych
osób, które będą się zajmowały obsługą. Czy będzie jakiś konkurs ? Kto będzie
decydował o zatrudnieniu tych osób ? 15 osób na takim rynku pracy jak nasz to
sporo,, dlatego chciałby się dowiedzieć jak będzie wyglądała kwestia naboru do
pracy w tej instytucji;

wczoraj bądź przedwczoraj ogłoszono wynik przetargu. Przeliczył że w grudniu ma
ten ZAZ wystartować. To jest 70 dni, na taki ogromny zakres prac. Jest tam chyba
do przerobienia 400 tys. złotych. Pytanie:  co stanie się z tą młodzieżą, która
zamieszkuje internat ? Czy pozostanie tam, czy w trakcie prac się gdzieś
przeniesie ? Czy na tych ostatnich piętrach też będą jakieś prace, które będą
standard internatu poprawiać ? Co będzie działo się z pracownikami tego
internatu w czasie remontu ? Jak to wszystko będzie wyglądać, bo patrząc na
zakres tego przetargu, tam jest rewolucja;

w tym internacie znajduje się gabinet pielęgniarki szkolnej, co z tym gabinetem
dalej będzie?

kolejną sprawą jest płot, który okala od strony wschodniej Zespół Szkół. Zarząd
przegłosował naprawę tego płotu. Nawet zostały zakupione materiały na jego
remont za około 20 tys. zł. W czasie zjazdu bractw kurkowych na terenie ZSLiT
VIP-y miały swój parking i był świadkiem jak grupa Holendrów robiła sobie zdjęcia
na tle tych dziur w płocie. Taka sytuacja nie powinna mieć miejsca. Był czas
przecież żeby to zrealizować;

na jakim etapie są prace nad strategią rozwoju edukacji ? Na sesji w czerwcu
pytał o to. Otrzymał odpowiedź, że przygotowywany jest zespół, który się tym
zajmie. Minęły 3 miesiące i chciałby się dowiedzieć na jakim etapie znajduje się ta
sprawa. Przypomniał, że od 2010 r. strategii rozwoju edukacji nasz Powiat nie ma;

w stosunku do zeszłego roku zmniejszyła się liczba uczniów, która przybyła do nas
się edukować. Czy Zarząd Powiatu jest w posiadaniu danych ilu uczniów z
gimnazjum wybrało szkołę poza naszym Powiatem?  Inne jednostki dogłębnie
analizują taką sytuację, zastanawiają się dlaczego ich uczniowie uciekli do innych
miejscowości. Należy się nad tym pochylić, aby utrzymać tych naszych uczniów,
ponieważ każdy uczeń to są jakieś większe czy mniejsze pieniądze;



wczoraj zakończył się Kongres Oświaty w Warszawie. Niestety przedstawiciela
naszego samorządu nie było. Jesteśmy członkiem Związku Powiatów Polskich.
Płacimy składkę chyba 2600 zł. Czy stanowisko Związku Powiatów Polskich, które
zostało przedstawione, a dotyczące między innymi zmian w karcie nauczyciela
jest też stanowiskiem Zarządu Powiatu?

 
p. Marek Boliński – radny 

w związku z oszczędnościami w jednostkach samorządowych ograniczono wydatki
na tzw. przeprowadzaczy, którzy przeprowadzali młodzież przez przejścia dla
pieszych w bardzo niebezpiecznych miejscach. Takim miejscem jest przejście na
ulicy Sępoleńskiej przy wiadukcie kolejowym. Tam chodzą dzieci do Szkoły
Podstawowej nr 1. Jest taki wniosek, aby zgłosić się do zarządcy drogi, by ustawił
jakieś bariery ochronne, ewentualnie spowalniacz przy przejściu dla pieszych.
Zgłoszono mu, że niedawno doszłoby do tragicznego zdarzenia z  udziałem
dziecka. Dlatego prosi, aby ustalić zarządcę drogi i zwrócić z prośbą do zarządcy o
zrobienie coś z tym faktem.

 
p. Piotr Mówiński – radny

na zebraniu wiejskim w Bysławiu, zgłoszono mu sprawę dużej wyrwy. Zwraca się z
prośbą do Zarządu Dróg Powiatowych o usunięcie wyrwy, która zagraża
bezpieczeństwu na drodze powiatowej niedaleko starej szkoły, przy wjeździe do
Bysławia. To jest ta droga z pierwszeństwem przejazdu, jest tam studzienka która
się mocno uwypukliła. Gdy pada zbiera się tam woda i nie widać że jest tam
zagłębienie, co powoduje że można urwać zawieszenie. Prosi, aby chociaż
tłuczniem to uzupełnić.
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